

芳香南山景区又成4A级景区
广元国家4A级以上景区达21个

四川经济日报广元讯(刘怀英 记者 侯东)近日,四川省文化和旅游厅官网对外发布公告,全省新增11家国家4A级旅游景区,广元芳香南山景区榜上有名。至此,广元4A级以上景区数量已达21个。

广元南山平均海拔900多米,森林覆盖率70%以上,素有“天然氧吧”“城之南屏”之美誉。处于南山之上的芳香南山景区,是融川北民居、道教文化、红色文化、农耕文化为一体的以生态康养、休闲度假旅游为核心要素的开放式大型景区,距离市区约3公里。芳香南山景区包括龙潭乡和平、元山、建设三村各一部分,总面积约8平方公里,沿山顶旅游公路成带状分布,以中央公园、爱情花海、无花果主题公园、红色文化园、元山观为核心景区,以和平梨园、健康养生园、农耕文化园等为辅助景观。

第25届中国大气环境科学与技术大会在蓉召开

四川经济日报讯(记者 刘佩佩)11月18日,以“PM2.5与臭氧协同控制,精准管理”为主题的第25届中国大气环境科学与技术大会在蓉召开。来自中国大气环境科研领域的9位国家知名院士和全国各地的专家学者等1800人参会,属历届之最。

大会分论坛共计35个,包含成都专场环保产业与技术服务论坛,届时将从方案编制、技术选择、工艺设计、设备选型、运行维护和应用实例等方面呈现750余份口头报告及260余份研究成果墙报,充分展示大气环境科技最新研究成果和经验。

据悉,本届大会对于进一步加强大气环境科学技术领域合作交流具有十分重要的意义。成都将以此为契机,与专家学者共同探讨大气污染防治“成都模式”,持续打造生态文明建设成都样本,让成都“蓝天常在、白云常伴、雪山常见”。

四川省文化旅游讲解员大赛
下月长宁开赛

四川经济日报讯(记者 刘琳 杨波)记者日前从“竹海之都 养生长宁”2019四川省文化旅游讲解员大赛新闻发布会上获悉,2019四川省文化旅游讲解员大赛将于12月下旬在长宁县举行。本次大赛由长宁县人民政府、四川省旅游协会、宜宾市文化广播电视和旅游局、宜宾市蜀南竹海兴文石海生态文化旅游示范区管委会主办,四川省导游协会、长宁县文化广电和旅游局承办。

此次赛事以“讲好景区故事,了解天府文化,赛出精湛技能,佳话旅游华章”为主题。分为初赛、复赛、决赛三个阶段。其中初赛和复赛由各市州文化和旅游行政管理部门或旅游协会自行组织,确保推选出本次优秀讲解员参加决赛;决赛由大赛组委会统一组织实施,分为实地实景讲解和舞台比赛两部分。

大赛将评选出一、二、三等奖,并授予“优秀讲解员”“金牌讲解员”等荣誉称号。此外,电视摄制组将全程跟踪决赛选手比赛过程,并制作比赛花絮,比赛视频播放电视媒体、网络媒体、网络自媒体。

第五届中国(成都)国际科幻大会
22日在蓉启幕

四川经济日报讯(记者 何羽佳 周圆韵)11月18日,记者从第五届中国(成都)国际大会新闻发布会上获悉,第五届中国(成都)国际科幻大会将于11月22日至11月24日在东部新城·成都国际时尚产业园召开。本届科幻大会以“多元幻想,多彩未来”为主题,将邀请包括世界科幻“雨果奖”得主、国外科幻协会负责人、历届世界科幻大会申办组委会主席等来自14个国家的60余位国际嘉宾及300余位中国知名科幻作家、相关专家学者及科幻产业精英共同出席参加。

“其中,加拿大科幻教父罗伯特·索耶,日本文坛科幻小说作家藤崎慎吾,刘慈欣、韩松等国内外科幻“大咖”将出席活动,这将是科幻迷的一波“福利”。”四川科幻世界杂志有限公司副总编辑姚海军告诉记者,这将是历年以来中国对外科幻文化交流国际化程度最高的一次盛会。

聚贤引智共谋未来
专家为川商职院发展把脉问诊

四川经济日报讯(记者 易陟 实习记者 丁晓宇)近日,省内外相关政府部门、行业企业、知名高校十多位专家齐聚四川工商职业技术学院,参加学校2019年发展战略咨询会,为学校未来发展把脉问诊、建言献策。

据了解,经过60年发展,四川工商职业技术学院多次跨越,进入了国家优质院校行列。如今,国家《职业教育改革实施方案》颁布出台,高职教育再次驶入快车道,四川工商职院急需对未来发展进行认真谋划。记者从会上了解到,未来,该院将以提高人才培养质量为中心任务,以高水平师资队伍突破,以深化产教融合为重要路径,以实施“重点工程”为主要举措,不断改革创新,努力创建高水平职业院校。到2025年,形成与四川“5+1”产业体系匹配的,体现服务四川轻工产业链的专业及专业群结构;形成“国家、省、校三级重点专业合理搭配,应用型本科专业与三年制高职专科专业有机衔接”的专业发展格局;专业建设整体水平达到“国内一流、西部领先”,轻工类专业“全国一流”。

2019四川企业百强榜单发布

我省大企业大集团跨越发展势头强劲

四川经济日报讯(记者 刘琳)近日,记者从四川省经济和信息化厅获悉,2019年四川企业百强榜单发布,相较往年,其最大的亮点是规模持续快速扩大。2019四川100强企业实现营业收入29213.6亿元,较上年度增长26.79%,是2008年首发榜单的4.76倍,营业收入稳步增长。同时,2019四川100强企业资产总额达到62053.75亿元,比上年度增长8.05%,为2008年的7.68倍,资产总额稳步提高。

值得注意的是,四川100强企业入围门槛连年提高,今年最低入围门槛已提升至66.25亿

元,比上年度的61.55亿元增长了7.64%。

今年,上百亿企业达68个。榜单前4位四川发展(控股)有限责任公司、新希望集团有限公司、四川长虹电子控股集团有限公司以及国网四川省电力公司,资产规模和营业收入领航全川大企业大集团。后续企业追赶势头强劲,排名5、6、7位的鸿富锦精密电子(成都)有限公司、四川省宜宾五粮液集团有限公司和四川省铁路产业投资集团有限责任公司,2018年营收均超过900亿元,具备向千亿级迈进的潜力。

四川省经济和信息化厅相关负责人表示,作为引领行业发展的“排头兵”,大企业大集团总体规模持续增大、个体规模稳步提升,彰显了我省大企业大集团跨越发展势头更劲,步履也更加稳健,稳增长的基础更加厚实。

产业分布更趋向优势产业,“5+1”产业成熟。

翻开本次公布的榜单,入榜企业中制造业50户、服务业23户、建筑业16户、能源及发电企业11户。不难看出,制造业企业仍然是全省大企业大集团的主力军。

其中,我省重点发展的电子信息、装备制造、食品饮料、先进材料、能源化工等万亿级支柱产业和数字经济领域的“5+1”产业企业在榜单中占了62户,总营收超过18467.9亿元,总数量较2018年榜单增加了5户,总营收也增加了5804.1亿元。

据悉,我省下一步将进一步探索建立企业“总部+基地”“研发+生产”产业协作发展新模式,引导大企业大集团在省内产业跨区域协同发展并带动中小企业融通发展。

马尔康农特产品亮相浙江嵊州



马尔康农特产品在浙江开馆展销

四川经济日报讯(马宜 记者 庄媛文/图)川西高原的顶级农特产品穿越千里,在浙江“安家”了!近日,阿坝州马尔康农特产品展销馆在浙江嵊州优森浙东电商产业园开馆揭牌。马尔康市委副书记、市长廖孝解和嵊州市委常委、常务副市长裘建勇等相关领导共同为马尔康农特产品展销馆揭牌,并与早就在馆外排队的嵊州市民一起进馆品鉴展销农特产品。

“这牛肉干真香,有嚼劲……”浙江的好吃嘴们试吃着产自马尔康的牦牛肉干,赞不绝口。“藏香有药用价值,点一支安神助眠。干松茸加几片到鸡汤里,满屋都是香气。”马尔康导购员向大家热情的介绍,现场掏钱购买的市民积极性很高。

在嵊特网营销中心,廖孝解用鼠标在电脑上轻轻一点,十多款来自马尔康的农产品在嵊特网上线,马尔康农特产品网上义卖活动正式启动。

在嵊特网营销中心,廖孝解用鼠标在电脑上轻轻一点,十多款来自马尔康的农产品在嵊特网上线,马尔康农特产品网上义卖活动正式启动。

在嵊特网营销中心,廖孝解用鼠标在电脑上轻轻一点,十多款来自马尔康的农产品在嵊特网上线,马尔康农特产品网上义卖活动正式启动。

“全国媒体川酒产区行”走进宜宾

感受“中国白酒之都”五粮浓香之美

川酒甲天下,精华在宜宾。

11月15日,由四川省经济和信息化厅指导,四川中国白酒金三角协会主办的“川酒飘香 再创辉煌——全国媒体川酒产区行”暨首轮小金花采风活动走进“中国白酒之都”宜宾市,来自全国各地的25家省市权威媒体代表在这座有着4000年酿酒史的城市,深入中国浓香型白酒领军企业五粮液、宜宾产区代表企业叙府酒业、宜宾酒业采访,实地感受五粮浓香白酒之美。

世界名酒“五粮液”的产地宜宾,被联合国教科文组织及粮农组织认定的“在地球上纬度上最适合酿造优质纯正蒸馏白酒的地区”。2018年,宜宾产区55户规模以上白酒企业主营业务收入突破1137亿元,同比增长17.5%;利润总额222亿元,同比增长41%,引领了川酒的振兴和高速发展。

千亿五粮液 领军川酒走向世界

站在五粮液酒圣山上,连绵的酿酒车间,气势磅礴的十里酒城,让前来采访的记者深受震撼。

五粮液523车间,是世界最大的单体酿酒车间,拥有1.3万口窖池,4000多名烤酒工劳作,一年可产4万吨优质白酒。

“到了五粮液,才深深感受到中国酒王的规模和实力。”“五粮液的酒,生态非常好,空气中弥漫着酒香。”“五粮液的酒,很香,喝着顺口,喝下去回甜。”在五粮液厂区,记者代表走进烤酒车间,看工人起糟、蒸酒、投粮、拌曲……近距离感受五粮液的魅力。

从1909年得名五粮液,到2019年营收即将跨越千亿台阶,110年间,五粮液从偏远地方的一家作坊式小酒坊,发展成为全球规模最大、生态环境优良的白酒酿造基地;110年间,五粮液人始终坚守匠心品质,用心不计代价、用工不计成本、用时不计岁月,去酿造每一瓶好酒;110年间,五粮液将民族文化内化于心、外化于行,

向世界献上一杯杯和美酿造;110年间,五粮液从仅有几十个匠人酿酒求生存到如今近5万人共同发力向世界500强进发。

五粮液股份公司副总经理唐伯超说,今年五粮液销售收入将跨越千亿台阶,这是五粮液向世界五百强奋斗跨越的第一台阶。作为中国浓香型白酒的领军企业,五粮液的目标是打造健康、创新、领先的世界一流企业,带领川酒走向全国和走向世界。

宜宾酒：抱团打造宜宾白酒“第二名片”

宜宾白酒产区是中国名优白酒核心酿造基地,产区形成了以五粮液集团为“干”,宜宾酒公司、高洲酒业、叙府酒业、红楼梦酒业、华夏酒业、今良造酒业、戎德功酒业、长兴酒业、竹海酒业、金南福酒业、国美酒业等十朵白酒金花企业为“枝”,金喜来酒业等一批小微企业为“叶”的产业集群。2018年,宜宾市规模以上白酒企业产量、主营业务收入、利润总额占四川省白酒行业的17.8%、47.9%、64.6%。

如何整合宜宾分散的白酒企业,抱团发展?宜宾市委市政府以“宜宾酒”地理标志和证明商标为品牌核心,聚集区域内众多优质白酒生产资源,联合产区庞大的酒业存量,整合产区优质原酒储备和技术力量,成立了宜宾酒股份有限公司。该公司的成立,标志着宜宾白酒产业集群发展的开始。

宜宾酒股份有限公司董事长陈泽军说,通过强强联合、抱团发展,目前,宜宾酒已整合宜宾产区内优质的28个白酒生产基地,公司资产达220亿元。

宜宾酒股份有限公司拥有3万余口窖池,年产能20余万吨。不仅有产能优势,而且还有品质优势。

宜宾酒拥有中国酿酒大师、中国白酒首席品酒师、国家级白酒评委、四川省白酒评委、四

川中国白酒金三角专家成员等100余人。凭借强势的产区品牌,强大的技术实力,公司计划将“宜宾酒”打造成继“五粮液”之后宜宾白酒“第二名片”。

叙府酒业：首创五粮浓酱兼香型白酒

在宜宾城中的翠屏山公园,绿树掩映的半山腰上,叙府酒业股份有限公司静静生产,酒香随着晨雾,飘到山间。

在叙府酒业,记者们触摸了神奇的包包曲,知晓了老窖池对酿造浓香好酒的重要意义,观看了蒸酒、摊晾、加曲等工艺,品尝了才酿出来的五粮浓香美酒,近距离的感受了叙府酒的美。

作为宜宾市唯一一家拥有酿酒微生物工程技术中心的股份制企业,叙府酒业拥有翠屏山森林公园产区和李庄现代产业园区两大原酒生产基地,年产优质浓香型、浓酱兼香型白酒3万余吨。

叙府酒业历时五年潜心研究,于2009年推出全国首创五粮浓酱兼香型白酒——柔雅叙府,其酿造工艺为一步法发酵成型,荣获国家发明专利,缔造了中国兼香型白酒发酵史上新的里程碑。

2018年,叙府酒业与四川省酒业集团实施战略合作,国企和民营企业,强强联手,开启发展新篇章。

“五粮液是世界的五粮液,叙府是宜宾人的叙府”“请客送礼五粮液,吃饭喝酒喝叙府”……民间的顺口溜道出了叙府酒在宜宾的良好群众基础。凭借卓越的品质和高性价比,叙府酒业在酒都站稳了脚跟。

未来,作为川酒“小金花”,叙府酒业表示,将以“双香型”战略为发展方向,坚守“多粮浓酱兼香创领者”品牌信誉,根植宜宾,布局全川,逐步实现叙府品牌泛全国化的布局。

四川经济日报记者 杨波

中国工程院院士周守为：
我国天然气产业
将迎来第二个黄金十年

四川经济日报讯(记者 唐千惠 实习记者 李陈馨月)11月17日,第五届西南油气田论坛在蓉开幕。记者了解到,本次论坛围绕“一带一路能源命运共同体构建”展开交流,举行了28场专题演讲和4场圆桌对话,同时,在“一带一路”G LNG 发展战略分论坛中,还举行了中国油气智库联盟代表性成果《图解天然气》赠书仪式。本次论坛由西南石油大学、四川省社会科学界联合会、石油工业出版社有限公司、四川省燃气集团有限公司、中英智慧质量工程技术研究院主办,四川石油天然气发展研究中心承办。

“2018年中国成为世界上进口天然气最多的国家,消费天然气2830亿方。”中国工程院院士周守为说,2004—2014年是我国天然气产业的第一个黄金十年,预计2018—2028年将成为我国天然气产业的第二个黄金十年。

内江市科技局牵手内江师院
推动学院科技创新上台阶

四川经济日报内江讯(记者 毛春燕)近日,内江市科技局与内江师范学院战略合作协议签约仪式在内江师范学院举行。市科技局党组书记、局长苏晓蓓与内江师范学院副院长赵明签订合作协议。

签约仪式上,赵明介绍了学院专业设置、人才培养、师资队伍、科研平台、学院综合实力等方面的情况。表示将以此次签约为契机,在项目申报、成果转化、外籍专家引智等方面加大工作力度,努力推动学院科技创新水平迈上新台阶,为内江“5+4+5”现代产业体系发展贡献力量。

苏晓蓓表示,内江市科技局将进一步深化与学院的交流合作,大力支持学院科技创新发展,推进深度合作、共赢发展。

(上接1版)

值得一提的是,天元重工还受邀参与了交通部标准《悬索桥索鞍索夹》JT/T903-2014的编制工作,将专业化企业的技术水平、质量理念融入行业标准,推动了行业技术、水平的发展和水平质量的提高,填补了该产品国内标准的空白。

经过二十多年的发展,天元重工培养锻炼出了一支年青化、技术水平过硬的技术科研队伍,设计队伍中有经验丰富的技术工程师,制造领域有在大型机械企业工作多年经验丰富的专家,在技术中心具有研究生学历的技术人员比例达到了30%以上,高素质的技术人才队伍,为桥梁钢结构产品的高品质设计、制造和服务提供了重要保证。

此外,天元重工还拥有目前国内悬索桥索鞍加工能力最大的超大型数控镗铣床,是国内唯一具备加工制造450吨级索鞍能力的企业,完全具备主跨2000米以上特大跨度悬索桥所需的超大型索鞍制作的加工能力;其旗下的控股子公司——四川乐石机械铸造有限公司专业化铸造生产索夹毛坯,是国内唯一一家专业化生产制作索夹毛坯的铸造企业。

责任为先
造“百年桥梁”铸“百年天元”

走进天元重工,“百年桥梁、百年产品、百年服务、百年天元”红色大字屹立在高大整洁的车间,这是天元重工坚守的企业理念。

如何才能做“百年桥梁,百年天元”?在天元重工子公司——四川品智检测技术有限公司或许可以找到答案。

9月24日下午,在四川品智的化学成分和力学性能检测室内,检测人员正在对一批索夹原材料进行理化检测,一旁进行旁听的驻厂监理工程师对检测人员的工作表示了充分的肯定。“严谨、科学、公平、公正”,这是一个优秀检测公司必备的要素。

“我们铸造的产品,必须要按规定标准经过严格检测,合格后才能进入生产制作工序。”黄安明告诉记者,“桥梁工程一般设计寿命为100—120年,我们提供的产品使用寿命要达到100—120年,必须对原材料及加工制作过程进行严格的把控,才能真正的造出‘百年产品’,才能铸就‘百年桥梁’,才能有‘百年天元’。”

25岁,风华正茂,高歌奋进,超越自我,德阳天元重工依靠专业化、国际化和创新思维,立足脚下,放眼未来,力争为全世界建设的每一座安全、美观、绿色的索桥提供优质的产品和服务,努力打造全球领先的索桥核心受力部件制造服务商,必将铸就新辉煌。